



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА!

Прогрессивный век стран, социализма

ПОТЕНЦИАЛ

Единственная газета Воронежского областного и городского комитетов ВКП(б) и Областного Совета депутатов трудящихся.

№ 1509 (3831) 15 июля 1942 г., среда Цена 15 п. коп.

Преградим путь гитлеровским бандам, увеличением производства вооружения и продовольствия поможем Красной Армии быстрее разгромить врага, не допустить фашистских висельников в донские степи.

Долг советского патриота

Сейчас, в дни великой отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими разбойниками, в дни ожесточенных битв за честь и свободу нашей родины, перед каждым гражданином СССР особенно остро ставится вопрос: что ты сделаешь, если доведется тебе победы над проклятыми бандами фашизма, все ли направлено твоим мышлением, все ли твои энергии направлены на общее дело — дело разгрома врага?

Этот вопрос перед родной обязанью держать все труженики советской земли. Великий Ленин писал, что «... все советские работники должны подтянуться по-военному, перейти к максимуму своей работы, своего труда и заботы на непосредственные задачи войны...». Эти указания Ильича имеют сейчас первостепенное значение. Все работайте предпринять, учреждать должны быть подчинена нуждам фронта. Есть ли в ваших предприятиях, переоборудованы ли военные задания? Есть ли хлеба стальных заводных колхозных полей, долей Красной Армии и стране все больше и больше продуктов, сырья?

На Борисоглебском чугунолитейном заводе образцового и совершенного труда познакомил др. И. Шпиров, Устинов и др. Они ежедневно труд до двенадцати часов. Замечательно работают колхозники сельскохозяйственной артели им. XVIII числа ст. Успенской. В районе ст. Урюпинская, Немцова и др.

Стахановская работа этих патриотов советской земли перекликается с боевыми делами на фронте наших великих гвардейцев, боестранных снайперов, летчиков, минометчиков, артиллеристов.

Фронт и тыл — едины. И чем больше бойцы Красной Армии, колхозники, рабочие, служащие, все граждане СССР будут выпаривать свои силы, свою энергию, чем больше мы дадим фронту орудия, продукты, боеприпасы, чем больше Красная Армия будет громить, изменять силы подою врага, рвется к изнеженным недрам страны, захватывая несколько районов нашей области.

Быть патриотом Советского Союза, это значит отдавать все свои силы, все свое имущество, все свои знания фронту. Быть патриотом СССР, это значит пламенно любить свою русскую землю, свою русскую культуру и отдавать все свои способности делу победы над гитлеровскими извержениями.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 июля

В течение 13 июля наши войска вели ожесточенные бои против группировки немецко-фашистской войска, приравненной в район Воронежа.

В районе южнее Бугучара продолжаются напряженные бои с танками и мотопехотой противника.

Восточнее Лисичанска наши войска планомерно отходили на южные оборонительные рубежи.

На других участках фронта низших изменений не произошло.

За 12 июля части нашей авиации на различных участках фронта уничтожили и повредили 26 немецких танков, 115 автомашин с войсками и грузами, подавляя огонь двух батарей полевой артиллерии, взорвав в первую 5 вражеских складов, потопив три транспорта и сжигав 2 танкетки и два самолета.

На других участках фронта низших изменений не произошло.

В районе Воронежа ведут ожесточенные бои с противником.

Положение продолжает оставаться напряженным. Наши танки и пехота танки и артиллерия отбивают атаки противника. Экипаж танка тов. Бобровникова в одном бою истребил более 100 немецких солдат и офицеров.

В течение ночи на 14 июля наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Воронежа и южнее г. Бугучара.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Противник, сосредоточив на этом участке крупные силы, прорвался в район Воронежа. Наши войска ведут героическую борьбу с врагом. На ряде участков продолжаются большие танковые бои. Экипаж танка капитана Алексея подбил немецкий танк, уничтожил 2 минометные батареи и противотанковое орудие. Экипаж тяжелого танка, который вел тов. Марченко, огнем и гусеницами истребил до 60 немецких солдат и уничтожил 10 автомашин с боеприпасами. Экипаж танка лейтенанта Носовца уничтожил 10 орудий, 4 автомашины, 6 мотоциклов и до 100 гитлеровцев. За последние 3 дня летчики части, которой командует тов. Великий, в воздушных боях сбили 40 немецких самолетов.

В районе южнее Бугучара наши войска ведут ожесточенные бои с вступающими войсками противника. На отдельных участках наши танковые подразделения совершили нае-

форды, уничтожил так противника. 3 орудия, 8 минометов и 10 пулеметов. В напряженных боях тов. Бобровниковым, что победил нам тяжелый танк. Он бросился на вырубку товарищам и отбуксировал подбитый танк с поля боя. Экипаж танка старшего лейтенанта Вагачева ударил во фланг наступающего противника и уничтожил 3 противотанковых орудия, 3 тяжелых орудия и до 200 противников. Экипаж танка лейтенанта Новикова подбил в бою 8 немецких танков. В бою за село А. противотанковые батареи лейтенанта Серженца подбили 3 и сожгли 3 немецких танка.

В районе южнее Бугучара ведут тяжелые бои с численно превосходящими силами противника. На одном из участков тыла часть отряда, несколько частей противника. На поле бой немцы оставили около 500 грузов. Противник подорвал волевыми силами. После упорных оборонительных боев наша часть отошла на новые позиции.

На Дачинском направлении наши войска по приказу Командования продолжали планомерно отходить на новые оборонительные рубежи. Поднятые

Утреннее сообщение 14 июля

На боевые порядки гитлеровцев и уничтожили около 40 автомашин с пехотой, 13 противотанковых орудий и 14 немецких танков.

Наша часть под командованием тов. Дюнова (Великий) на фронте за 6 дней боевых действий уничтожила свыше 2000 немецких солдат и офицеров и 54 танка противника. На другом участке фронта противник бросил в атаку 3 батальона пехоты и 42 танка. Наши бойцы отбили атаку немцев и уничтожили 12 танков и до 700 гитлеровцев. Возле населенного пункта Е. немцы выстроили воздушный десант. Многие направления были расстреляны ружьем, чем они успели приземлиться. Остальные уничтожены на земле.

Наша пехотные и истребительные авиачасты нанесли одновременный массированный удар по 4 аэродромам противника. Налет советской авиации застал противника врасплох. Наши летчики на двух аэродромных пунктах сбросили 25 танков и ваггар, на третьем аэродроме — около 70 самолетов и на 4-м аэродроме — 18 немецких самолетов.

группы и авиация, прикрываясь отход, словесно противника и вынудил ему урон. По неполным данным, уничтожено 17 немецких танков, 130 автомашин с пехотой и взрывчаткой, несколько орудий и много пулеметов.

На одном из участков Калининского фронта немецкая пехота при поддержке танков атаковала передний край нашей обороны. Гвардейцы-минометчики, подступив гитлеровцев на близкое расстояние, открыли массированный огонь. Немцы потеряли около 400 солдат и офицеров, уничтожено 2 немецких танка, 2 минометных батареи, много пулеметов и 10 повозок с боеприпасами.

Наши летчики под командованием тов. Богородского, под прикрытием истребителей, совершили налет на аэродром противника и уничтожили до 60 немецких самолетов.

Снайперы подразделения, которым командует тов. Соколов, за 2 дня истребили 25 гитлеровцев.

Жители деревень Чулазовского сельсовета, Смоленской

Утреннее сообщение 14 июля

Десять летчиков истребителей, под командованием Героя Советского Союза подполковника Шенкерова, приписавшие в состав части в полетах, заминили 17 немецких бомбардировщиков, которые влезли в сороподраженное большое число истребителей. Несмотря на численное превосходство противника, советские летчики зловещим яростным полетом и выжили из боя. Подполковник Шенкерова и старший лейтенант Зайцев сбили по 2 немецких самолета каждый. Подполковник Черепанов и капитан Варламов сбили по 1 «Мессершmitt».

К позиции орудийного расчета гвардии сержанта Хавянцева приблизилась танковая колонна противника. Выдвинув орудие на открытую позицию, артиллеристы открыли огонь и подбили 3 немецких танка.

Отряд улановских партизан совершил успешный налет на немецкий склад с горючим. Советские партизаны истребили охрану, сожгли большое количество бензина и 6 автоцистерн.

области, составили акт о чудовищных зверствах и грабежах гитлеровских бандитов. В акте говорится, что гитлеровцы охотились и разоряли деревни Елга, Чулазово, Бельское, Прыново и поселок Кересово. Им 298 жилищных домов немецкие бандиты сожгли 292 дома. Разрушены и сожжены 2 клубы, 2 школы, 2 школы-интерната, клубная и другие постройки. Немцами открыт у мирного населения все продовольствие, весь скот, птицу и имущество. Немецко-фашистские изверги замучили и расстреляли мирных крестьян, а 100 мужчин и женщин угнали на вторые работы в Германию.

Югославские патриоты добились новых успехов в борьбе против немецко-итальянских захватчиков. Партизанские отряды контролируют большую часть территории Боснии и Сербии. Итальянская пропаганда уже не в состоянии скрыть огромных потерь, которые несет итальянский фронт в Югославии. Даже по явно преувеличенным данным итальянского командования в июне месяце итальянцы потеряли на Балканах убитыми 465 и ранеными 496 солдат и офицеров.

Утреннее сообщение 14 июля

Никак приближаются выдвигая на западную границу убитого немецкого фельдфебеля Лабрета Лихтенберга: «Продвигаясь с большим трудом. Потери у нас. Во многих ротах выведено 40-50 процентов своего состава. Во время массированного налета русских летчиков убито и ранено около 600 человек. Трудный захват укреплений. Солдаты похоронили живых, образовались. Расстреляли связавшего и разные принадлежности. В новых местах старается организовать что-нибудь. Здесь есть кур, ячмень, мясо. Мы все с едем. Труднее найти ценные вещи. Жители их спрятали. Вера вместе с утер-офисером Шуганцев очистились несколько домов...»

Близ порта Эсберг (Дания) deutsche патриоты разрушили в нескольких местах электрические линии высокого напряжения.

На руднике в районе Альтен-россен (Бессе, Германия) произведен крупный взрыв. Стова шахты разрушен. Работы полностью приостановлены.

Жульническое сообщение итлеровского командования

Верховное командование немело- фашистской армии 13 июля разразилось еще одним жульническим заявлением «специальным сообщением» об очередном «оружии» и «уничтожении» советских войск. Германское информационное бюро передает, будто бы «вогнанные в Ржев наступавшие германские войска пришло в окружение и уничтожено несколько стрелковых и авиационных дивизий и одной танковой бригады противника. В ходе этой битвы, действовавшей 11 дней, погибло 218 тысяч, ранено 218 тысяч, 581 орудие, 1 301 пулемет и миномет».

Хотя после года войны между Советским Союзом и гитлеровской Германией весь мир убежден, что Гитлер в своих «специальных сообщениях» неустойчив в систематическом лжете, однако в данном случае гитлеровцы поставили прямо-таки рекорд в своем беспардонном лжете.

Между 2 и 13 июля в районе юго-западного Ржева действительно происходили бои. Гитлеровские войска перешла в наступление, пытаясь захватить с флангов одно наше соединение и перебраться его сзади с тылом. В результате боев с превосходящими по численности и количеству танков войсками противника

наши части, нанеся немцам большую урон в живой силе и технике и понеся сами значительные потери, были вынуждены отступить и оставить занимаемые ими район оборон. В ходе боев наши войска потеряли до 7 000 убитыми и ранеными и 5 тысяч пропавшими без вести. Значительная часть которых образовала партизанские отряды, действующие в тылу противника, 89 танков, 85 орудий, 200 пулеметов.

За этот же период боев и ожесточенных Ржева немцы потеряли более 10 тыс. солдат и офицеров только убитыми, свыше 200 танков, более 70 орудий, не менее 250 пулеметов и минометов, 30 бронемашин и 50 самолетов.

Таковы факты. И как бы ни упорствовали Гитлер и его приспешники в публикации разных лжебытов о ходе и результатах военных действий, — истинный обманщик нельзя считать того факта, что немцы ежедневно терпят на советско-германском фронте тысячи и тысячи людей. А это, независимо от временных успехов немцев войска, постепенно подталкивает гитлеровскую военную машину к постепенному потуханию при поражении Германии в этой войне.

Совинформбюро.

ЗА РУБЕЖОМ

Летит английских самолетов на Булону

ЛОНДОН, 13 июля (ТАСС). — В сообщении английского министерства говорится, что днем 13 июля бомбардировщики «Восток», в сопровождении большинства экипажей авиационной «Синт-Фабр» атаковали сортировочную станцию в Булони. Другое соединение «Синт-Фабр» совершила налет на район Абливи.

Крупные бои между югославскими партизанами и оккупантами

СТАМБУЛ, 13 июля (ТАСС). — По полученным в Стамбуле сведениям, в Боснии с начала июля развернулись ожесточенные бои между югославскими партизанами и итальянскими войсками. В итальянских официальных военных сводках признается, что итальянское командование вынуждено было бросить против партизан 2-ю итальянскую армию. Сообщается также, что итальянские войска несут серьезные потери. В военных действиях принимают участие итальянские авиация. На днях хорватский правитель Ильянда объявил коммюнике, в котором признает, что его отряды ведут ожесточенный бой с партизанскими частями в северной Боснии. Партизанские являлись совершили удар бандой Палевица. Бои продолжаются по всей Боснии.

Названия командующего американской бомбардировочной авиацией в Англии

Нью-Йорк, 13 июля (ТАСС). — Как передает агентство Ассошиэтед-пресс, командующий бомбардировочной авиацией американских военно-воздушных сил в Европе назначен бригадный генерал Ципер.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 13 июля (спец. корр. ТАСС).

В районе Воронежа ожесточенные сражения не прекращаются ни днем, ни ночью. Враг продолжает концентрировать и вводить в бой крупные силы. Сегодня, например, с помощью одного нового соединения — 3-й авиационной мотодивизии. Прямые удары артиллерии и авиации, немцы стремятся перерезать через водный рубеж как можно больше сил. Враг несет огромные потери. С помощью своих резервов сил наших контрартиллерии. Советские войска с исключительными упорством держатся вытес 4 танковой бригады противника, связывают и уничтожают войска и не дают им реализовать наступление на Воронеж.

Сегодня, как и вчера, упорные сражения шли у Иерозова. В этом месте немцы с помощью артиллерии и танков на по-

Самоотверженным трудом ускорим победу на фронте

Боевой коллектив железнодорожников

Часто и самоотверженно трудятся в эти дни железнодорожники ст. Ворогожевец. Об этом работяги стали значительно больше, но в такой напряженный момент люди трудились самоотверженно и упорно, никто не жалует на трудности.

— Для фронта, для победы над врагом не пожалеем своих сил! — Таково слово патриотически-транспортников, и свое слово они выполняют твердо.

В вагонет начальная станция заходит техникае конторщики ст. Пискаревка и Шаталки. Их только что сменили после восьмичасового 12-часового дежурства, но домой они не пошли.

— Время теперь не такое, отходить будем потом, пока разобьем гитлеровцев, а сейчас разрешено нам пойти на выгрузку вагонов.

Такой поступок здесь не является исключением. Когда на том или другом участке станционной работы совершается изнурительное подвиги, каждый стремится прийти туда на помощь. Контрпункты становятся за стрелью, всосающая грузы и выгружает.

Быстрее выполнять любую задачу, оказать большую помощь фронту — этой мыслью живут сейчас все коллектива станицы.

Вырады грузчиков ст. Ф. Яковлева, Е. Клямова и Суслинова по несколько суток подряд не выходят с грузового двора.

— Ты на фронте люди приходится еще труднее, — заявляет они, а мы в тылу.

Все три бригады работают действительно по-фронтовому.

— Я даже забурлаковал от

ноты, — говорит секретарь-партизанской тов. Семенов. — Угроза из них идет вперед. Все трудится честно, трудятся так, как этого требует современная обстановка.

Трудно выделять передовиков среди стрелковиков, составителей и сцепщиков. Стрелковики т. Барызов, Морозов, Горин и многие другие определяют свои посты в отличном состоянии. Они часто и с соблюдением правла технической эксплуатации выполняю распоряжения дежурного. Не было еще случая, чтобы бы кто ввше аварию, хотя бы на одну минуту, поезд или маневренный состав.

О состоянии т. Дорожко на станции говорят как о охладителе военного времени, он работает скоростными методами, раньше времени формирует и распределяет составы, не жалеет брала. Такой же охладителем заслужили сцепщики тов. Щелканов, дежурный по станции тов. Дубовский и десятка других работников.

Коллектив станицы — участник Всесоюзного социалистического соревнования железнодорожников. Его обязательство — всеми силами помогать Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровской Германии. А это значит — быстрее грузить и выгружать составы, быстрее пропускать поезда, быстрее из тыла на фронт и с фронта в тыл. У советских железнодорожников обязательство не расходится с делом.

И. Рычанин.

ДАДИМ ХЛЕБ КРАСНОЙ АРМИИ

Наша родина в опасности. Гитлеровские банды разоружают нас и пытаются разбить. Мы, колхозники, должны этому помочь. Чем больше поддержку мы окажем Красной Армии, тем скорее будут разгромлены негодные захватчики.

Почему мы и работаем в такое трудное время? Потому что мы, колхозники, должны на себе по две версты за семью седнеями. И не только они. За короткую работу пришлое колхозное предприятие 19 колхозников.

Дружка прошла у нас и прополза на зерновых культурах. К 10 июля мы отстали от сорняков 443 га, а сейчас работаем на прополке картофеля и клубники.

Мы сделаем все, чтобы ускорить хлеб колхозности, до единого уржай обещает быть исключительно богатым. Наше по рязи — а тут реализуется, росы — а рост колхозников, а тут — а тут ораторствовали, подорожник людей для работы на вхт. Кроме того у нас уже подготовлено 30 ярков для ручной работы.

Сегодня мы прочитали постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о соевом карбонате и клубники Красной Армии. Мы горато обобьем это постановление. Не покладая рук, мы будем бороться за получение военного урожая, чтобы создать обильный фонд хлеба для Красной Армии. Пусть наши героические бригады работают на фронте. Мы все сделаем силами и средствами колхозников.

Ф. Колготин, председатель колхоза им. Камагина, И. Стрехов, С. Ловгин, бригадир.

С. Бавин, агроном, А. Попов, И. Черныцын, колхозники.

(Всего 21 подпись). Ворогожевецкий район.

Больше сена для славной конницы

Организацию прокладывает уборка сена в колхозах Толовского района. Колхозники решили не только создать прочную кормовую базу для обмундированной конницы, но и для коннозаводства. На 4 гектарах больше сена для Красной конницы.

В колхозе им. Дмитрова на лугу выжили все старцы. И. Немоловичи омыт коня, А. И. Бесов, А. И. Пустухин и К. И. Черныцын, а также старшему труду женщины и молодежи. В колхозе «Вперед» образцы стальных орудий на самоуборку позывают женщинами. Юсари четвертой бригады т. Преващенко и Фролова выработали по полторы нормы в день.

Успешно работает уборка сена и в других колхозах района.

Г. Крылов.

Ответственный редактор С. П. ДОГАДЕВ.